

Viena. — El padre Gustavo Gaspar, jefe espiritual de los prófugos católicos húngaros en Austria, ha sido detenido por la Policía rusa, en la frontera de la zona rusa en Austria. El padre Gaspar, famoso orador y escritor, por su fe y su amor patrio, había sido ya detenido por los soviets y encarcelado, hasta que, en 1948, consiguió huir de Hungría.

## EL ULTIMO Mandamiento

(Continuación)

Junto a ellas están otras personas, innumerables también, que han hecho entrega de sus haberes para remediar a los prójimos, olvidándonos de sí mismas. Y si a tanto no llegaron otros fieles caritativos, al menos se desprendieron de parte de sus bienes o los legaron para obras de caridad, como hospitales, hospicios, etc., que se erigían después de su muerte.

No había persona piadosa, hasta hace poco tiempo, que no pusiera en su testamento una manda o legado para las obras de beneficencia. Es que ha sido la caridad una floración natural que ha sufrido una notable disminución en los tiempos recientes porque la segaron los Gobiernos liberales, apoderándose los bienes de las obras benéficas, y también porque la falta de espíritu cristiano en muchos ha cegado la corriente de la savia de amor a Jesucristo y a sus pobres.

### Debilitación de la caridad

**EL HECHO.**—Hasta aquí hemos expuesto, en los últimos capítulos, el espíritu de Jesucristo. Pero cabe hacerse esta pregunta: este espíritu del Maestro del Amor, que ha inflamado siempre el magisterio de la Iglesia y al corazón de los Santos, trasciende de la misma manera en las acciones de los que hoy día se llaman cristianos? ¿Será verdad aquel título de un libro del famoso autor ruso Berdiaeff, intitulado: *De la dignidad del Cristianismo y de la indignidad de los cristianos?*

Es menester hacer un serio examen de conciencia con respecto a nuestros tiempos para caer en la cuenta de nuestras obligaciones y para sustraernos a las malas influencias del ambiente. El hecho es que se han dado una serie de causas en el mundo capaces de desvirtuar las esencias de la caridad cristiana, y, por ende, de destruir el mismo espíritu de Jesucristo, dejándole con su fachada, pero vacío de contenido. ¿Estas causas han logrado su triste efecto? Oigamos a este respecto la mesurada palabra de Pío XI (*Divini Redemptoris*, núm. 47):

«Pero cuando vemos por un lado muchedumbre de indigentes que por causas ajenas a su voluntad están realmente oprimidos por la miseria, y por otro lado, junto a ellos, tantos se divierten inconsideradamente y gastan enormes sumas en cosas inútiles, no podemos menos de reconocer con dolor que no sólo no es bien observada la justicia, sino que tampoco se ha profundizado lo suficiente en el precepto de la caridad cristiana, ni se vive conforme a él en la práctica cotidiana».

**INDIFERENTISMO.**—Desde la época de la revolución francesa, de un modo especial, se introdujo en la sociedad un indiferentismo religioso, que invadió sobre todo los capas más elevadas de los nobles, de los intelectuales y de los ricos. Con esta indiferencia religiosa, evidentemente que la caridad del Divino Maestro era letra muerta, y su práctica se vio relegada al olvido.

Muchas de los hombres de posición eran ateos; otros, adictos a un falso vaporoso teísmo, y la mayor parte conservaban solamente una etiqueta postiza de religiosismo para parecer bien y no escandalizar al vulgo. Así era en general la sociedad, y de este espíritu glacial participaron mucho las almas de buena voluntad que quedaban. La caridad en semejante ambiente necesariamente debía ajarse.

**INDIVIDUALISMO LIBERAL.**—Rompió también la revolución todos los moldes de la Edad Media que estructuraban la sociedad de una manera apta para el bienestar de todos los hombres de aquellos tiempos.

Se proclamó la más desenfadada libertad económica, con lo cual cundió la idea de que todo contrato aceptado con cierta libertad aparente era lícito; todo negocio carecía de trabas; toda fortuna que no procediese de un robo vulgar podía considerarse como legítima.

(Continuará)

## Vida de la santa niña MARIA GORETTI

(Viene del núm. anterior)

Cuando la mataron hubo llanto general, y todos la llamaban la niña santa.

Dotada de artística elegancia, más parece un ángel escapado de un lienzo de Eray Angélico que graciosa criatura de la tierra —dice su primer biógrafo, el abogado señor Marini.

No obstante, allí mismo, a dos pasos, pared por enmedio, en la misma casa, hay un joven que la espía que la acecha como gavilán a indefenso pajarillo.

### EL ASESINO

Quisiéramos dar a conocer en rápida y breve semblanza la personalidad de Alejandro Serenelli.

Alejandro sucumbe víctima de las compañías, de malas lecturas, que corrompen su corazón noble y generoso, pero falto del cariño de su madre, a quien no conoció y confiado a la educación de un padre de conducta moral poco edificante.

El mismo confiesa con amargo acento en los procesos: "No tuve la dicha de conocer a mi madre, la cual murió siendo yo tan pequeño, que ni la recuerdo. Mi pobre padre muy poco se preocupó de mi formación moral y religiosa, por hallarse sobrecargado de trabajo".

"El hijo se corrompió por las malas lecturas; pero añadiré —depone Asunción— que su propio padre le traía los periódicos y revistas impías e inmorales cada vez que volvía de Nettuno, ya que su hijo no salía casi nunca del caserío".

"Apenas abía leer —añade el propio Serenelli— cuando nos trasladamos al agro romano. Como disponía de más tiempo me acostumbré a leer periódicos perversos. Me recreaba especialmente en ver las figuras, y solía arrancarlas para adornar la habitación. Leía, sobre los domingos y en tiempos libres, que eran muy pocos".

En esto entretenía Serenelli los ocios de los días festivos: en devorar a solas los periódicos, que en todos los números destacaban con delectación morbosa la crónica negra, con la descripción al vivo de los espantosos crímenes, asesinatos, robos suicidios y toda clase de vicios.

Tal es el malaventurado joven que quiere arrastrar por sus mismos caminos de perdición a la dulce niña. El malvado, que como gavilán acecha a indefenso pajarillo y que por las buenas o por las malas quiere hacerle perar. Ella protesta:

"No, no y mil veces no. Antes morir! Tu irás al infierno" le dice. "¿No ves que te vas a condenar? ¿Antes la muerte que el pecado". Esta es su decisión, que enloquece a él y le ciega de ira. La pobre niña sufre sola por no hacer sufrir a su madre. Serenelli le había dicho: "Si hablas a tu madre te mato". Y es capaz de matarla, no sólo a ella, sino a su propia madre, y entonces, ¿qué sería de sus hermanitos? Cada día está más triste, más pálida, más ojerosa; a nadie puede comunicar su dolor.

Sólo a Jesús. Irá a consagrarle el lirio de su pureza y a pedirle fuerzas para ser mártir, si preciso fuera.

—Teresa —dice resueltamente a la madrina de su hermanita—, ¿me quieres acompañar mañana a recibir la sagrada comunión?

Accede gustosa la amiga y determinan la hora y el lugar. La hora, con las últimas luces de las estrellas matutinas, pues han de caminar once kilómetros a pie y tornar en ayunas para emprender las faenas del campo, que aquellos días son agobiadoras.

Es la víspera de su muerte; pero ella nada recela. Dentro de breves horas el idilio de su vida se habrá trocado bruscamente en horrosa tragedia.

—Madre, mañana quiero ir a confesar y comulgar —dice con voz que es un gemido.

—Bien, hija mía y, ¿dónde? No sabes que el Cura de Cisterna no viene a Concad

—Iré a Campomorto... o si no..., mejor a Nettuno. ¡No veía la hora de que llegue mañana para poder comulgar!

"Y aquella hora llegó —exclama, emocionado Pío XI—. Y llegó la comunión, pero ¡qué comunión! La tarde del mismo día en que había pronunciado tales palabras derramaba su sangre por ser fiel al Divino Esposo de las almas".

Sentirá el abrazo de Dios, pero no sólo a través de los velos eucarísticos, sino en toda la plenitud de su hermosura en la mansión de la gloria.

### EL MARTIRIO

María, terminada la limpieza, después de la comida, ha cogido su labor; ahora está sentada en el rellano de la escalera, a la vista de todos, que trabajan afanosamente en las tareas de la siega. Teresita, la hermana de los años, duerme a sus pies, blandamente recostada sobre mullida colcha.

Este es el momento que elige el asesino.

Salta del trillo, rogando a Asunción que ocupe su lugar, porque precisa ausentarse. Tuerce la escalera de la casa, sube y llama a María desde la común cocina. María se excusa, y entonces la arrastra a dentro, y ante la negativa de la niña, que no quería ofender a Dios, sólo ser siempre pura, como un ángel, loco de ira, le acribilla el cuerpecito con fiereza, hundiéndolo brutalmente una y otra vez los filos de un agudo cuchillo, en su carne, regándole de sangre y dejando al descubierto las entrañas. Afortunadamente, no está muerta. Vivirá aún veinticuatro horas de lenta agonía, para que el mundo se asombre al ver cómo una niña de once años muere mártir por Cristo, perdonando a su verdugo y pidiendo tenerle junto a ella en el Paraíso.

Allí, en el desnudo pavimento, caída en actitud recatada, está la pobre Marietta, en la misma postura que la mártir Santa Cecilia del Moderno. Los ojos cerrados bajo unos párpados amoratados como los lirios; el cabello, en desorden.

Guadro triste, escenas desgarradoras que se suceden a aquellas horas postreras, que se conceden al cariño atormentado de una madre que idolatra a su hija y que la contempla agonizante.

Hasta las paredes se estremecen de dolor, heridas por las voces de robustos campesinos, de sufridas y honestas aldeanas, de inocentes niños, que llaman a la mártir con incesante clamoreo.

—No es Marietta el ángel del caserío de Ferriere?

Llega la ambulancia de la Cruz Roja, y entre sus blancas paredes es trasladada al Hospital de Nettuno.

### ULTIMA COMUNION

Las horas pasadas en el Hospital de Nettuno son emocionantes. Muerta de sed, sin permitirsele ni una gota de agua; con atroces sufrimientos, al intentar los médicos una cura cruel de las catorce heridas que acribillan su cuerpo sin anestésico ninguno, que no permitía la gravedad de su estado; con delirios que le provocaban la fiebre,

en que desfilan las terribles escenas pasadas, que le hacen gemir suplicante: "¡Llévame a la cama! ¡Quiero estar cerca de la Virgen!"

También hay momentos inenarrables de cielo; cuando le imponen la medalla de hija de María. Desde ese instante parece sostener interiormente un diálogo ininterrumpido con su dulce Madre, y más de una vez repite con sentimiento de viva voz a su amiga Teresa: "La Virgen me espera y me llama".

Pero sobre todo, cuando al recibir su última comunión de manos del señor Arcipreste, que con tanto cariño la había tratado siempre le arranca estas palabras de perdón: "¡Marietina! —la dice—. Es Jesús quien te lo pide. Ya sé que sufres. También él sufrió horrosamente. También a Jesús le repugnaba morir por sus enemigos y perdonarlos. Sin embargo, lo hizo con infinita caridad. También a la Virgen le repugnaba aceptar por hijos como Jesús le mandaba, a los asesinos de su Hijo. Yo sé, que tú, Marietta, no sólo vas a perdonarle. Eso es poco. Cuando venga Jesús a tu corazón le vas a decir que quieres tener a tu asesino cerca, muy cerquita de ti. Es cierto. ¿Verdad que sí?"

—Sí, sí —responde con firmeza mientras se abren nuevamente los párpados de la niña, descubriendo aquellos ojos iluminados de radiante fulgor—. Sí. Yo también le perdono, por amor a mi Jesús. Y quiero —recalca con energía— quiero tenerle junto a mí en el santo Paraíso".

### EL ULTIMO MOMENTO

Llega por fin el último momento de la santa mártir, dobla la cabeza sonriente por última vez y su alma blanquísima vuela, acompañada de legiones de ángeles, a recibir en el cielo el premio de una vida pura y sin mancha. Era a las 15'45 de la tarde del 6 de julio de 1902, primer sábado de mes.

"¡Qué hermosa estaba mi hija!", dirá más tarde su madre. "Parecía propiamente una Santa Filomena. Toda ella deslumbrante de blanca, con su cabellera destrenzada. Yo la contemplaba con afecto no sólo de madre, sino de veneración, como a una verdadera santita".

### CONVERSION DEL ASESINO

Mientras cumple su condena permanece durante ocho años impenitente Alejandro Serenelli. Después de este tiempo tiene un sueño consolador, en el que se le aparece María Goretti; poco después la conversión es total, rápida, sincera, constante. Diecinueve años de conducta ejemplar en la cárcel y otros veinticinco de libertad lo han confirmado plenamente. Sus declaraciones contribuyeron de modo eficaz a acelerar la causa de beatificación.

Un día llamó a las puertas del convento de capuchinos de Assolli, provincia de Pícono; ofreciendo sus humildes servicios de hortelano. Y allí trabaja, allí flora y allí reza encomendándose con todo fervor a la niña María Goretti, que al tiempo de morir prometió solemnemente: "Quiero que Alejandro esté conmigo en el Paraíso".

# NOTICIARIO

## EN COMPRIMIDOS

Día 21 de junio.

Generales.— eS inicia en París la Conferencia para tratar del Plan Schuman. Churchill y los dirigentes liberales piden que el Gobierno británico tome parte en dicha Conferencia. Los aliados tienen planes de demolición en Alemania para defenderla contra la agresión del Este. S. S. Pío XII ha cumplido 74 años. Los Comités del Senado de Washington autorizan el gasto de 1,222,500 mil dólares para ayuda militar al extranjero. Van destinados 75 millones para la defensa de Formosa. — En Francfort se han firmado los acuerdos comerciales y de pagos entre España y Alemania Occidental.

España.— Franco ha inaugurado en Bilbao, el Monumento a los Caídos y el Aeródromo "Carlos Haya". El Congreso Nacional Catequístico de Valencia se celebra con toda brillantez. La Exposición obtiene un éxito enorme.

### Youghourt Danone

Exquisito desayuno y merienda

Día 22.

Generales.— Jean Monnet, el autor del plan que lleva el nombre de Schuman expone los detalles del mismo a los delegados reunidos en París. — Johnson y Bradley inspeccionan la base naval de Yokosuka en el Japón. El Gobierno británico está dispuesto a poner orden en Malaca. — En Francia los generales Bervers y Mart pasan a la situación de retirados por la propagación de un informe secreto sobre Indochina. — El Ministro de Estado inglés expone en los Comunes la posición británica sobre China comunista y dice que "Inglaterra ha intentado llevar a la O. N. U. a los comunistas chinos y no desean varias tal postura".

España.— El Ayuntamiento de Baracaldo entrega al Caudillo la Medalla de la Ciudad. S. E. pronuncia en ésta otro discurso interesante.

### Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

**B. NADAL**

Plaza Merced, 1 - Tel. 2 7 9 6

Día 23.

Generales.— Francia pedirá a E.E. U.U. y Gran Bretaña el cese del estado de guerra con toda Alemania. — eS tienen noticias de que el Cardinal Mindszenty es cosntantemente trasladado de prisión. — Bélgica y Holanda se oponen a la alta autoridad prevista en el Plan Schuman y Monnet sugiere la creación de un Parlamento especial de las seis naciones. — Los comunistas franceses y alemanes sabotean el Plan Schuman. Acheson en un discurso alaca la política de expansión comunista. Norteamérica se propone trans formar Okinawa en inexpugnable fortaleza. — Bidault ante la oposición socialista solicita un voto de confianza de la Asamblea. En la Paz son acuarteladas las tropas.

España.— S. E. el Jefe del Estado regresa a El Pardo después de su triunfal viaje a Vizcaya. En el Palacio de Viana se celebra una recepción como despedida al Primado del Perú.

Día 24.

Generales.— La policía de seguridad británica cierra la base naval de Devonport para capturar a saboteadores del submarino "Tallyho". Cae al mar en Guar (Japón) una superfortaleza B29. Se han recogido nueve de sus once tripulantes. El Gobierno belga aprobó el plan para dar fin al destierro de Leopoldo III. Se proyecta su regreso hacia el 21 de julio. Mac Arthur estudia la posible expulsión de la misión soviética en Japón. Johnson y Bradley

regresan a Norteamérica. Bidault no accede a las exigencias socialistas y es casi seguro que perderá la votación de confianza. — El Gobierno Británico ha ganado en los Comunes nueve votaciones.

España.— Ha sido firmado el acuerdo aéreo entre España y los Estados Unidos. En Consejo de Ministros se aprueban los expedientes de obras del Aeropuerto transoceánico de Barcelona y un suplemento de crédito de 60 millones de pesetas para la lucha contra el paro.

Día 25.

Generales.— María Corretti fué ayer elevada a los altares, efectuándose su canonización solemnisima en la plaza de San Pedro, asistiendo su madre de 85 años de edad y sus hermanos y hermanas y más de 100 mil fieles. — La Asamblea Francesa ha negado su confianza al Gobierno de Bidault el cual inmediatamente ha presentado su dimisión. — En Londres España ha sido admitida en la Conferencia Internacional del Trigo. Un anarquista español llamado Fernández es acusado de ser autor de la explosión en Sette del buque paameño "Detroit". El Senado americano ha prorrogado por tres años la ley del servicio obligatorio. Se cree que Foster Dulles recomendará la paz por separado con los nipones.

España.— Se convocan elecciones sindicales que tendrán lugar el 15 de octubre de 1950 para las entidades locales: 10 de diciembre de id. para las entidades provinciales y el 16 de febrero de 1951 para los sindicatos nacionales.

Día 26.

Generales.— El Plan Schuman queda afectado por la crisis política de Francia. — El Presidente Auroville ha empezado las consultas por Haití. — Acheson declara que Norteamérica no prestará ayuda a los nacionalistas chinos de Formosa. — Se da sin confirmación, la noticia de haber muerto Ho Chi Minh jefe de los comunistas indochinos. Se confirma que Truman enviará nuevo representante en el Vaticano. Para las elecciones presidenciales del Perú hay un solo candidato Manuel Odría. — Yugoslavia protesta por la presencia de tropas búlgaras en la frontera. — La República de Corea del Sur ha sido invadida por las fuerzas comunistas de Corea del Norte.

España.— Por las nuevas normas para la campaña triguera, la reserva empezará a partir del 1 de octubre y durará hasta el 31 de diciembre de 1951. eS autorizarán 125 kilos de trigo por persona y año.

### Youghourt Danone

Contra digestiones pesadas

Día 27.

Generales.— El Consejo de Seguridad de la O. N. U. se ha reunido con urgencia y condena la agresión a Corea del Sur. Las noticias sobre la nueva invasión comunista alarman al Mundo, considerándose en general graves. Truman estudia los acontecimientos y aplaude la orden del Consejo de Seguridad ordenando la retirada de los invasores. Estados Unidos apoyarán los esfuerzos del mismo para terminar con la violación de la paz. El Gobierno inglés se muestra también preocupado. — El Papa concede audiencia especial a la madre de Santa María Goretti y otra a sus hermanos y familiares. Un irlandés que fué encontrado en la residencia de la Reina Madre de Inglaterra e hirió con arma blanca a dos de sus criados fué detenido. — Queille ha sido encargado de una misión informativa por el Presidente Auriol.

España.— En Escombreres (Cartagena), ha sido inaugurado una refinería de petróleo. — El Ministro de Educación Nacional presidirá la clausura del Congreso Catequístico de Valencia.

## Santo Evangelio

Dominica V después de Pentecostés

San Mateo V-20-224

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Si vuestra justicia no es más llena y más perfecta que la de los Escribas y Fariseos, no entrareis en el reino de los cielos. Habéis oído que se dijo a vuestros mayores: No matarás, y que quien matare, ser condenado a muerte en juicio. Yo os digo más: quien quiera que tome ojeriza con su hermano merecerá que el juez le condene. Y el que le llamare Raca, merecerá que le condene el concilio. Mas quien le llamare fatuo será reo del fuego del infierno. Por tanto, si al tiempo de presentar tu ofrenda en el altar, allí te acuerdas que tu hermano tiene alguna queja contra ti, depón allí mismo tu ofrenda delante del altar y ve primero a reconciliarte con tu hermano y después volverás a presentar tu ofrenda.

### Calendario

Día 2 de Julio. Domingo V después de Pentecostés. La Visitación de Nuestra Señora.— Lunes 3. San Trifón y comp. mrs. y San León, papa y cfr.—Martes día 4. San Laureano, ob. v San Diavión, ob.— Miércoles 5. San Antonio Zacarias, fundador.—Jueves 6. San Rómulo, mártir y Santo Tomás Moore.— Viernes 7. (Primer viernes). Santos Cirilo y Metodio y San Fermín, Patron de Navarra.—Sábado 8. Santa Isabel, reina de Portugal y Santos Eugenio y Adriano III, pp.

### Radio París

RECEPTORES KAMBERT  
Fiol, 7

## UNA REPRESENTACION de todos los Cuerpos de la Armada española peregrinará a ROMA

Una representación de todos los Cuerpos de la Armada irá a Roma en peregrinación, con motivo del Año Santo. Se concentrarán en Madrid, de donde, por ferrocarril, marcharán con rumbo a Civitavecchia. Vestirán de paisano y únicamente usarán el uniforme en la visita que les conceda Su Santidad.

Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espliego y Romero  
**LA MERCED**  
Merced, 45 PALMA

**CRISTALERIA BALEAR**  
FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS  
Avda. Gral Primo de Rivera, 51. - Tel. 1965 - Palma

**Productora Tocinera, S. A.**  
ELABORACION DE PRODUCTOS del CERDO  
IMPORTACION Y EXPORTACION  
FABRICA en: Barcelona - Balenyá, Zona Vich - Manacor, Baleares -

# Tú eres PEDRO

Sobre el rústico pescador de las riberas del Tiberiades ha descendido el fuego sagrado en forma de lengua aspeada. Siguen en el rostro marcadas las huellas de dolor profundo, mientras el alma se inflama al coplo de sabiduría con que lo adorna el Espíritu Santo con idones de frondosa perennidad y con frutos de lo eterno.

EN ESTA SEMANA

## ¿Qué ha sucedido en Mallorca?

—Que ha empezado en Palma el Curso de Estudios Mediterráneos que ha de celebrarse durante este mes como prólogo de los que irán celebrándose en el Colegio Mayor que se ha de instalar, patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil en el local de la antigua Universidad de Mallorca. La primera lección ha corrido a cargo del Doctor don Luis Pericot García, Catedrático de la Universidad de Barcelona.

—Que la Acción Católica de Mallorca celebró su VI Asamblea diocesana presidida por nuestro Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo el cual en un bello discurso final dió sus consignas de estrecha unión de todas las asociaciones que se dedican al apostolado, bajo la dirección de la Jerarquía.

—Que por el éxito con que se llevó a cabo la II Semana Nacional Farmacéutica ha sido homenajeado el Presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos, don Antonio Oliver Villalonga. En el acto de homenaje se le entregó un reloj de oro y un artístico pergamino.

—Que en la última reunión de la Comisión Municipal Permanente se dió cuenta de que la Sentencia del Tribunal Supremo en el recurso contra el proyecto de Reforma número 1 ha sido favorable al Ayuntamiento.

—Que con aplauso general de todas las personas amigas de la decencia y de las buenas costumbres, el Sr. Alcalde de Palma ha dado órdenes para la detención de quienes usen trajes indecorosos e incorrectos en el vestir, como también por escrito ha rogado a los hoteles que prevengan a sus huéspedes de que aquí no se permiten tales indumentarias.

Es de esperar que estas disposiciones serán también dictadas de modo semejante, por los alcaldes de poblaciones muy concurridas por el turismo.

—Que la Diputación Provincial en su última sesión acordó gestionar el establecimiento de una línea aérea que uná las tres islas entre sí y con el territorio peninsular a la vez.

—Que el Ayuntamiento aprobó el presupuesto de 8.650.000 de pesetas para la pavimentación de 41 calles del Ensanche, a las cuales seguirán luego las 16 que completan las existentes.

Tu eres piedra, le había dicho el Divino Maestro que era tanto como decirle báramenta de todo lo ángular de la Iglesia. Era piedra sobre la que se edificara la potencia espiritual del Pontificado, era también quien representara al Maestro y como tal pastor de un rebaño selecto, pero propicio a la persecución. No, ya no era el rústico pescador con redes sobre mares ni las aenas, era príncipe escogido ungido por el Verbo para que propagara a perpetuidad las enseñanzas recibidas. Había visto el milagro de la multiplicación de los panes y de los peces; oído el Sermón de la Montaña y aprendido el rezo sublime del Padrenuestro que estás en los Cielos. Se había visto acosado y perdid y miedoso a la negación. Pero pudo más en él el Taor de la penitencia y el dolor de la transfiguración. El Loró sin consuelo ya falta. Creyó en la divinidad del Mesías. Se postró a sus pies; se consideró indigno siempre. Fué humilde y estuvo lleno de gracia al ser elevado a la primacia del Apostolado: Tu eres Pedro y sobre tu piedra edificaré mi Iglesia.

Y la Iglesia quedó levantada sobre aquei pescador.

¿Reiría el mundo ante tal elección?

¿No sería que temblaba? La soberbia de Luzbel debió quedar todavía más humillada.

El pescador exaltado: Cabeza visible de la Iglesia de Cristo. El ángel caído, en la profundidad del infierno. La exaltación de Pedro hizo estremecer cuanto viera el Dante en las entrañas de la tierra. Por esto el vil reptil alza sus enormes cabezas de los siete pecados capitales y echando bocanadas de rencor y de ira esparció por el mundo la maldad para mellar la Piedra base de la Iglesia.

Y vino la persecución, la muerte, los martirios, la sangre sobre las arenas de los Coliseos, y anfiteatros; mientras del cielo bajaban las palmas y coronas, rugía satán, mas Pedro permanecía firme: era piedra.

Pedro voló al Cielo mirándolo a la cara, no vió la tierra porque en su humildad no podía aspirar a ver la luz de las estrellas y tras ellas la gloria eterna.

Su testamento fué vivo de permanencia, de eternidad. Dejó edificada la Iglesia.

¿Perseguida? ¿Acorralada? ¿Qué más da? La dejó existente y triunfante.

Sobre el rústico pescador de las riberas tierianas había descendido el Espíritu Santo.

P. L. C. C.

## Hotel PERU

PROPIETARIO: JUAN SANSÓ  
CALEFACCION CENTRAL  
AGUA CORRIENTE  
CALIENTE Y FRIA  
PLAZA PALOU Y COLL, 18.  
TELÉFONO 1934  
PALMA DE MALLORCA

## Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias  
**Establecimientos y Vidrierías Llofrú s. A.**

Casa fundada el año 1860  
Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista  
Sus gafas a firma de toda solvencia.  
La casa **Hijo de D. Tort y J. Datamala**  
Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA  
Le servirá con toda escrupulosidad

## Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas  
Matías Montero, 20 - Teléfono 2466

# Recuerdos de antaño del Real Club Deportivo Mallorca...



(Archivo Indico-Deportivo)

(Continuación)

## Campeonato de Baleares de 1917

Organizado por la «Real Sociedad Alfonso XIII» celebró el campeonato de Baleares de 1917. Al solamente concurren cuatro equipos: dos del Alfonso XIII y dos de la «Veda».

El primer partido correspondió jugarlo a los dos segundos equipos de ambas sociedades.

El domingo 15 de Abril se celebró este partido alineándose los jugadores de la siguiente forma: «La Veda» Kroner; Morey, Antolí; Fe, Mora, Miralles; Bernat, Estarellas, Pericás, García y Matas. «R. S. Alfonso XIII» Trujillo; Picó, Ferrá; Riutort, B. Ferrer, Cirer; Busquets, M. Llauger, Pichichi, Albertí y Rosselló.

El Alfonso XIII demostró una superioridad aplastante sobre su contrario, marcándose 6 tantos por 0. El dominio fué tan absoluto como lo demuestra el que se tiraron 14 corners contra «La Veda» y ninguno contra el Alfonso XIII.

El domingo 6 de Mayo jugóse el 2.º partido de campeonato entre el 1er. equipo de «La Veda» y el 2.º del «Alfonso XIII».

El encuentro fué muy reñido y terminó con empate a uno.

«La Veda» elineó a Vallés; Oliver, Arnau; Bosch, Castañer, Gordiola; Losada, Miralles, Rebassa, Llinás y Florit. Distinguiéndose por este club Castañer, Vallés, Bosch, Losada y Miralles. La «R. S. Alfonso XIII» presentó el siguiente equipo: Trujillo; Picó, Ferrá; Riutord, B. Ferrer, Cirer; Busquets, F. Ferrer, Pichichi, M. Llauger y Albertí. Sobresaliendo enormemente: Trujillo muy aplaudido por su valentía, seguridad y vista; Picó hecho un coloso en la defensa y el popular Pichichi sentando cátedra de conductor de línea.

«La Veda» retiró sus dos equipos del campeonato y el 2.º equipo cedió sus puntos al primero proclamándose así, sin lucha, Campeón de Baleares, al primer equipo de la Real Sociedad.

Con el fin de poner a tono a sus jugadores con vistas al campeonato de 2.ª Liga se concentraron dos partidos con el Martinense que se tradujeron en dos triunfos. Los resultados fueron de 2 a 0 en el primer partido y 3 a 0 en el segundo.

La alineación de la «R. S. Alfonso XIII» en estos partidos fué la siguiente: Ferrá; Picó, Elvira; Juncosa, Soler, Gordiola; Vidal, Barba, Triay, Estarellas y Llabrés. En el segundo partido Arnau substituyó a Picó que había resultado lesionado en el partido anterior. Otra vez Ferrá fué el «amo» distinguiéndose también el formidable Estarellas y siguiéndoles en méritos Juncosa, Elvira, Picó, Arnau y Soler.

(Continuará)

# Critica de Peliculas

## z SANGRE Y ARENA

Sobre la novela de Blasco Ibáñez se forja la trama de esta película, lo que nos exime de su argumento. Se ha caído en su realización en la más burda de las españolas, aumentado por la desdichada actuación artística y moralmente considerada, de Rita Hayworth, en contraste con la ajustada interpretación de Linda Darnell. La película, bajo ningún aspecto puede mantenerse, excepto la actuación de Armilla como doble del protagonista, Tyrone Power.

La tesis es si rechazable, con las descontadas intervenciones de la primera de las citadas artistas, que en alguna expresión, rayana en la chabacanería, obligan a considerarla gravemente peligrosa.

## Alimento de campeones Youghourt Danone

### LA BELLA DE YUKON

Un antiguo desaprensivo hombre de negocios se ha refugiado en Alaska buscando redimirse. En este plan de regeneración se le intercepta una artista de variedades, ex novia suya, la cual desconfía de su rectificación, mas por fin, ciertos actos honorables de su novio a convencer y surge la felicidad de todos. Esta película ni es del Oeste ni del género de aventuras, ni del de revistas; presenta una mescolanza de todo ello, con una leve e intrascendente urdimbre. En lo moral, los reparos propios del ambiente y las luchas, la hacen sólo autorizada para mayores.

## Radio París RECEPTORES KAMBERT Fiol, 7

### CARTA A TRES ESPOSAS

Momentos antes de salir a pasar el fin de semana con unos niños huérfanos, tres esposas, amigas entre sí, reciben una carta en la que otra amiga les dice que se ha escapado con el esposo de una de ellas. Ignoran cuál de ellos es y cada una de ellas rememora la forma en que conoció al que juego fué su marido. Al regreso de la excursión, dos de ellas encuentran a sus maridos, uno de los cuales miente a la abandonada par retrasar el momento en que conozca la verdad.

La película intrascendente en su tema, tiene un grato desarrollo, muy bien llevado por la acertada dirección y secundado también con justeza por las intérpretes femeninas.

Lo equivoco del asunto se olvida fácilmente; mas en la reposición de los hechos existen escenas que, por excesivamente ajustadas a la realidad, no son recomendables para jóvenes y si sólo autorizable para mayores.

## Youghourt Danone Desayuno para todos

### CANCION INVOLVIDABLE

Federico Chopin, adolescente, tiene que huir de Polonia, denunciado de conspirar por su libertad;

refugiado en París el fortuito conocimiento con Franz Litz y la decidida protección que le profesa George Sand consiguen sea conocido con éxito. Apartado del mundo musical por el amor de la citada escritora, dedicase a la composición, pero su salud se quebranta. No obstante esto, requerido por sus compatriotas que precisan de su ayuda económica y de su renombre, se aparta de su amor y torna a los conciertos, cosechando nuevas locuras, aun encontrando su muerte.

Con un acertado fondo musical de las más populares obras de Chopin, esta magnífica película entretiene y aun atrae con paisajes en que la emoción prende en el ánimo de los espectadores. Realizada en tecnicolor sirve para que resalten las parades de la época romántica.

Tan sólo la calidad de los amores con Alda Stad, puede poner reservas al aspecto moral, por lo demás llevado con gran corrección.

## Legítimos Motores VELLINO a gasolina

### B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

### CABALLERO SIN ESPADA

Película de propaganda política norteamericana que, a pesar de su acusado estatismo (puede decirse que toda su acción transcurre en el salón de sesiones del Senado) llega a interesar por las excelencias de su interpretación. Pretende demostrarnos de como en aquella democracia, el ciudadano medio que alcanza con facilidad los más altos puestos de la nación, puede igualmente hacer triunfar la justicia en contra de los más poderosos "trufs" políticos que sólo persiguen su particular beneficio. Es moralmente limpia.

## Motores Eléctricos de todas las potencias

### B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

### COMPUESTA Y SIN NOVIO

Para juzgar con justicia esta película sueca habría que poseer la misma mentalidad nórdica de sus realizadores, porque seguramente que en aquellas latitudes el tipo de gracia fría, ingenua y a base de burda payasada, debe de tener gran éxito en unos públicos que tienen mucho de infantiles en su modo de divertirse. Por aquí no hace reír a nadie y cansa y aburre por su trama nada original, su desafortunado desarrollo y la pobreza de los números de revista que contiene.

En la interpretación sólo destaca Nils Pope con buena mímica, pero con gracia aquí tampoco comprendida.

Desde el punto de vista moral hay que señalarle las consabidas ligerezas de ropa de las chicas del conjunto, y en especial uno de los trajes de la protagonista, lo que, unido a otros detalles, no la hace apropiada para jóvenes.

**SUMINISTROS FRAU**  
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

**Farmacia Fornés**  
Bolsería, 1 - 3 (FRENTE ALMACENES AGUILA)  
Teléfono 2242  
Rigurosa dispensación de fórmulas  
Equipos para partos

**Para Anuncios**  
dirigirse a  
**Publicidad Ferrer**  
Pl. Marqués del Palmer, 18  
PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca Calle **AUTOMÓVILES Rocas** Calle Barcelona  
Pedro A. Peña, 38 París, 184  
Tel. 1775 Tel. 27-11-74  
ALQUILER LUJO SIN CHOFER  
Sus excursiones serán tan agradables como en su coche propio  
ALQUILANDO AUTOS SIN CHOFER

Gran Frigorífico - Fábrica de embutidos-Especialidad en Manteca para hojaldre - Butifarra Balear - Fuet Imperial y Sobrasada  
**Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.**  
Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62  
FELANIX - MALLORCA

**Materiales para Edificaciones S. A.**  
Avenida Alejandro Rosselló, 14  
REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE:  
**CEMENTOS FRADERA, S. A.**  
**ROCALLA, S. A. Y**  
**Azulejos J. B. Segarra Berna.**

**SIEMPRE GALLETAS**  
**E CETRE R E**  
Bolsería, 7 PALMA

**AMSA**  
**ALMACENES MATONS S.A.**  
PALMA DE MALLORCA

**PABLO Y BARTOLOME MELIA**  
TALLERES DE Maquinaria Agrícola  
General Gaded, 22 - Teléf. 18 y 19  
PORRERAS (Mallorca)

**¡AGRICULTORES!**  
Para Motores de Riegos, Arados, Sembradoras, etc.  
VISITEN LA CASA  
**SOCIAS Y C.ª S. en C.**  
Ventas: Av. A. Rosselló, 38-40 - Tel. 1249  
Oficinas y Almacén Aragón, 8 al 14 - Tel. 1485  
PALMA

**¡CICLISTAS!**  
**¿POR QUE PEDALEAR?**  
**El MOTOVELOX convierte LA BICICLETA EN UN PLACER**  
Ventas.-AUTO EXPOSICION IBERIA - Aragón, 49  
Agente exclusivo para Mallorca  
**Miguel Juliá Ramis**

# Se inició la puesta en marcha del PLAN SCHUMAN Empezó también la oposición

En todo el occidente europeo y hasta en el Nuevo Mundo se repitió a gloria al lanzarse a la publicidad el llamado Plan Schuman, por ser este ministro francés el que lo presentó, aunque en realidad se debe a su colaborador Jean Monnet. Fue en verdad una concepción espléndida que abría un firme camino hacia la paz, como nadie había previsto. Con él se unía armónicamente las industrias pesadas del carbón y del acero producidos en Francia y Alemania, y desaparecían antiguos resentimientos y competencias que tanto rencor produjeron y tantas guerras concibieron y sustentaron. Y estos dos países quedarían unidos por mucho tiempo con amistoso abrazo. Esta primera idea luminosa de Monnet, fué ampliado al tratado con Schuman y ambos estudiaron un

plan por el cual todas las naciones occidentales de Europa podrían participar en dicho consorcio, y al lanzar esta idea a la publicidad, el Ministro invitó a una Conferencia que se tendría en París en la cual le permitiría terminar el estudio del plan, modificarlo o ampliarlo como conviniera, señalar todas las etapas en que debería efectuarse, dada su envergadura, e iniciar la puesta en marcha de su primera o sea la organización que se precisa para su desarrollo.

De todas partes llegaron aplausos y plácemes y las adhesiones de los primeros invitados, excepto del país del cual menos se esperaba: de Inglaterra cuyo Gobierno daba como motivo de su abstención su desconfianza si no socializaba la magna empresa.

El Gobierno francés prescindió de los puntos de vista opuestos por Inglaterra y reunió en París a delegados de Francia, Italia, Bélgica, Luxemburgo, Alemania occidental y Holanda. En la Conferencia se prescindió de politiquerías, y con seriedad y buena fe por parte de todos los componentes se expusieron pareceres, aclaraciones y discrepancias, siendo tal vez la más destacada la referente a la alta autoridad prevista en el Plan, llegándose a convenir en la formación de un Parlamento especial integrado por representantes de todos los países adheridos que se reuniría anualmente para ejercer un "control democrático" de la labor llevada a cabo por la autoridad supranacional.

Las bases de la primera etapa, la constitucional, están en vías de definitiva aprobación, para una vez estudiadas y aprobadas por los respectivos Parlamentos, constituir definitivamente la entidad internacional, nombrar el personal directivo y

estudiar sucesivamente las varias otras etapas en que será preciso dividir su funcionamiento.

El asunto es serio y muy vasto. Pasará mucho tiempo antes que pueda empezar la explotación, lo cual constituye uno de sus peligros, por los muchos enemigos que se levantarán contra él, no siendo el menor la inestabilidad de los Gobiernos "democráticos."

Ahora mismo ha empezado ya la ofensiva comunista. La C. G. T. francesa y la Liga de Sindicatos de la Alemania libre, ambas comunistas, han pedido a sus afiliados, el establecimiento de comités de acción en sus fábricas "a fin de evitar la fabricación de productos químicos para fines bélicos".

La profunda crisis gubernamental francesa producida por la oposición socialista al Gobierno Bidault, puede también influir en la suspensión de todos los trabajos con que se venía preparando la realización del plan y hasta en el aborto del mismo.

La abstención de Inglaterra en la preparación de la primera etapa podría derivar en una ofensiva firme pretextando la competencia que se establecería entre las industrias francoalemanas y la industria británica.

La criatura está todavía en gestación y los peligros van surgiendo uno tras otro. Si éstos no se ven en sus principios podría aún quedarse el Plan sin poder ser llevado a efecto, lo cual sería de lamentar por la perspectiva de paz efectiva y duradera que del mismo se deriva. Muchos tienen en la boca la palabra PAZ; pocos están dispuestos a sacrificarse para su real establecimiento. ¡Oh las democracias.

## BALONAZOS

### NATURALEZA Y TONTERIA

Bueno aquello de que debemos volver al estado natural —la belleza estúpida del nefasto Rousseau— creo que tiene un encanto originalísimo; más bien diríamos que la preocupación actual por aquel siglo y su cultura era ramplonería pura. ¡Volver a la Naturaleza, señores! ¿Pero es que no se han dado cuenta que es un cuento chino? Porque, vamos por partes, el estado natural del hombre no es el vivir a lo bestia, su estado natural, lógico, sano, es casualmente salirse de aquel estado para ser ante todo un hombre selecto. No creo sea ser selecto vivir en "plena naturaleza", antes bien ir a la naturaleza es hacerse menos persona y más bruto.

Pero qué le vamos a hacer. Los "sabios" siguen entonando cánticos a la Revolución Francesa, a Rousseau y a la Razón. A'go así como los románticos vivieron fuera de lugar entontados por su enfermedad mental: el romanticismo.

Atacados de otro mal nuestra época se entrega a la Naturaleza en forma tal que parece andan de cabeza. Cosa tremenda esta del balanceo y de la falta de ponderación. Naturistas, románticos, desnudistas, tomadores de sol, forman una candidatura, de mentes enfermas, hacia la caverna. Hasta en pintura se quiere ir a los monumentos de la prehistoria. Decididamente estamos más locos de lo que parecemos o creemos estar.

Si dijéramos que somos unos "entes" absurdos entiendo que la definición sería aproximadamente muy lógica. Absurdos en muchas cosas; en casi todas. He ahí un botón de muestra. Pese al sentido de volver a la Naturaleza nos revestimos con mucha quincalla, perfumamos y queremos la elegancia en el vestir. Los gamberros lo son por afán de mostrarse despreocupados... pero su complejo se halla en lo diametralmente opuesto: presunción de algo. No por salud, no, ni por amor al sol ni a la tez morena, ni piel oleosa, sino por distinción.

Se hace el ridículo y se cometen muchas tonterías que demuestran la poca o nula formación humana. Y naturalmente poca, poquísima religiosa.

El calor es un pretexto para la exhibición. Es el cartel con que se pretende llamar la atención. El volcarse sobre la arena lo hacen también los gusanos y nadie se fija en ellos sino es para asquearse, y eso que están en su elemento natural. El estiércol es manjar dilecto de los microbios, y todos deseamos su muerte, o el invento de la vacuna antimicrobiana.

Querer vivir conforme a "Naturaleza" es desear ser portador del microbio de la tontería.

Filosóficamente es vivir en el limbo de la ciencia auténtica.

PETRONIO

## Juan el "Largo" (CUENTO)

Dieron las doce en el gran reloj de la Villa, Sonó la campana de la fábrica. Como hormiguero humano salieron en tropel los obreros camino de sus casas; y separándose del grupo Juan el Largo (como le llamaban en el barrio) tomó una vereda que acortaba la distancia echando a andar con ademán brusco y ceño torvo, tan peculiar en él.

Parecía cansado, el trabajo abrumador del día fatigando sus miembros entorpecía sus pasos. Al fin, instintivamente sintió la necesidad de alivio sentándose sobre una piedra del ribazo. La caída de la tarde, el cansancio del cuerpo, adormecieron sus sentidos y Juan se durmió como en blando lecho. Entonces soñó...

Soñó... Que era él, él mismo, que subía unas escaleras muy altas muy altas. Al final de ellas se veía el país hermoso de los cielos hecho de nubes, de estrellas y colores. Adentro con ansia la mirada. En el fondo vio al Señor, aquel Señor que con su túnica orlada de oro había visto muchas veces en el mostrador de la gran tienda de imágenes situado en una de las avenidas de la Ciudad y en la que con cierta despectiva indiferencia nunca detenía sus ojos. Y ese Señor de dulce mirada, parecía ahora reconocerle y sonreírle...

Todo el cielo aparecía lleno de luz. Todos los dorados sitialos ocupados por los cortesanos de la gloria, solo uno, a la vera casi del Señor, aparecía vacío y en su respaldo llevaba un nombre; su nombre; "Juan el Largo" como le apodaban los compañeros.

Junto al sitial vacío, reconoció al pequeño Esteban, sin andrajos, sin deformidades en el cuerpo ahora hermoso, rodeado de ángeles, sonriente y feliz. Parecía recordarle la lejana historia de su caridad

para con él, cuando acosado como un perro, le halló en una mañanita del frío invierno perseguido y apedreado por los chiquillos; y él, Juan, el de la torva mirada ceño adusto, le cogió en sus brazos, le besó con ternura en la frente herida y sangrante y despojándose de su raída chaqueta, apesar del frío, y de la nieve, envolvió con ella el pobre cuerpo deforme llevándole así hasta dejarle en su hogar.

Ciertamente que él tenía ya olvidada esa historia de su caridad. Pero Dios la había escrito en el libro de las recompensas y allí estaba Esteban intercediendo y esperando...

El pobre Juan quedó deslumbrado. Cuando vio venir hacia él una hermosísima Señora vestida de blanco, con corona de estrellas sobre su frente. Fué acercándose aérea e intangible sin hollar el suelo sonriendo dulcemente a Juan; y descruzando sus manos de lirio se las tendió amorosamente como llamándole.

Atónito Juan, quiso subir el último peldaño para acercarse a la dulce visión, pero un saco que llevaba pendiente de sus hombros pesaba como plomo, haciéndole tambalear hasta desplomarse bajo su peso.

Con la conmoción de la caída despertó Juan del ensueño y mirando a su alrededor sólo vio el camino polvoriento y triste que conducía a su morada.

Pero en la retina del alma le había quedado grabada con trazos de luz la visión radiante del ensueño. Levantóse turbado, andando maquinalmente sin fijarse en nada. Y al pasar por la Parroquia de su barrio en la que nunca se detenía, se sintió como atraído por invisible fuerza hacia la obscuridad de su interior. Maquinalmente cruzó el

## Esquina de la Ciudad

Realmente más que estar de enhorabuena podemos afirmar que vamos a entrar en un nuevo período de grandeza. Mallorca va a contar con su Universidad Literaria, gracias al celo desplegado por nuestra primera autoridad civil Excelentísimo señor don José M. Pardo Suárez.

Era una necesidad para nuestro archipiélago el que la tal Universidad se creara; y con ello se confirma la tradición lulista de los estudios que, a la sombra de un antiguo edificio, con muchos timbres de gloria, debían realizarse en nuestra ciudad, amén de aquellos que por indole sean nexos entre la Universidad estatal colocando a los alumnos de aquella en condiciones de iniciar y proseguir finas disciplinas modernas y lo más amplias posibles.

Es una idea que iniciada en los primeros momentos de nuestra Gloriosa Cruzada—aunque de manera elemental estadística—tuvo algunos valedores con derivación hacia el establecimiento en Palma de un Colegio Mayor. Toda la prensa se interesó por la Universidad Balear, una ambición de más de medio siglo que no llegó jamás a cuajar.

Hoy la idea ha tenido un protector: el Excmo. Sr. Gobernador Civil de nuestra provincia, que tanto ha hecho para la restauración monumental y arquitectónica de nuestra Ciudad, a cuya historia queda vinculado su nombre de gran protector.

\*\*\*

Confiamos en que la obra que realizarán los arquitectos encargados de levantar el edificio, sea un nuevo timbre de orgullo para nuestra capital balearica. Los señores Alomar e Izquierdo, son garantía del éxito.

Y saludamos alborozados ese escudo con que se adorna al actual edificio cuando lo veamos campear en el nuevo con toda la fuerza de su heráldica y la continuidad de una obra de elevación del espíritu.

Alborozo del siglo XX en la década del triunfo de la Cruzada, que sabe de construcciones mucho mejor que la «rosada fiesta del XVIII». Un espíritu fuerte, sano, profundamente religioso, con sabia filosofía del orden al servicio de la Patria. Y con alas de Victoria, sobre la negación de todo principio ecuménico de rancio abolengo imperial y español.

CEPHAS

## España colaborará en la reconstrucción de Cuzco

ENTRE LOS TECNICOS ESPAÑOLES FIGURARAN ALGUNOS DE LOS QUE REALIZARON LA DE VARIAS CIUDADES ROMANAS DE LA PENINSULA

The New York Times anuncia que el Gobierno del Perú ha aceptado el ofrecimiento del Gobierno español para colaborar en la reconstrucción de los monumentos centenarios dañados por el terremoto de Cuzco, y que pronto llegarán a aquel país arqueólogos, arquitectos y artesanos españoles con tal fin.

"El embajador de España en el Perú, don Fernando María Castiella —dice el diario neoyorquino— anunció al pueblo de Cuzco en 24 de mayo el ofrecimiento de su Gobierno, y según el embajador Berkemeyer, la noticia fué recibida con gran júbilo. El coste de la restauración no ha sido todavía calculado por ninguno de los dos Gobiernos. Dos de los principales monu-

mentos a reconstruir son la Catedral de Cuzco y el convento de Santo Domingo. La Catedral es una de las primeras muestras de la arquitectura colonial española. El Convento de Santo Domingo también incorporado a sus muros parte del templo inca del Sol. El terremoto considerado como uno de los más violentos de la región en los últimos treinta años, causó también daño a la Universidad, fundada en 1597, y a la antigua Prefectura, que fué Palacio de Francisco Pizarro, conquistador de la ciudad en 1533. Cuzco fué fundada antes del año 1100 por Manco Capaz, primero de los Incas.

## Youghout Danone Controlado bajo el microscopio

cas. En la República del Perú Cuzco es la capital del Departamento del mismo nombre. En una época la ciudad tuvo una población de más de cien mil almas. En 1940 su censo era de 45.000. Los arquitectos y artesanos que van a ser enviados de España para tomar parte en el esfuerzo de reconstrucción están considerados como los más destacados en arquitectura española primitiva. Algunos de ellos forman parte del grupo que ha reconstruido algunas ciudades romanas del sur de España".

## RIERA Fundición Mallorquina, S. A.

Casa Fundada en 1790  
Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria  
Fundición de hierro, metales y aleaciones  
Maquinaria agrícola - Mecánica de precisión  
Forja - Soldadura eléctrica y autógena.  
Instalación y Reparación de Motores  
Gas, Diesel y Semi-Diesel  
Tall. y despacho, Héroes de Manacor, 78  
Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

R. S. HIPICA DE MALLORCA  
Mañana Domingo  
SENSACIONALES CARRERAS  
¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

Viena. — El padre Gustavo Gaspar, jefe espiritual de los prófugos católicos húngaros en Austria, ha sido detenido por la Policía rusa, en la frontera de la zona rusa en Austria. El padre Gaspar, famoso orador y escritor, por su fe y su amor patrio, había sido ya detenido por los soviets y encarcelado, hasta que, en 1948, consiguió huir de Hungría.

## EL ULTIMO Mandamiento

(Continuación)

Junto a ellas están otras personas, innumerables también, que han hecho entrega de sus haberes para remediar a los prójimos, olvidándose de sí mismas. Y si a tanto no llegaron otros fieles caritativos, al menos se desprendieron de parte de sus bienes o los legaron para obras de caridad, como hospitales, hospicios, etc., que se erigían después de su muerte.

No había persona piadosa, hasta hace poco tiempo, que no pusiera en su testamento una manda o legajo para las obras de beneficencia. Es que ha sido la caridad una floración natural que ha sufrido una notable disminución en los tiempos recientes porque la segaron los Gobiernos liberales, apoderándose los bienes de las obras benéficas, y también porque la falta de espíritu cristiano en muchos ha cegado la corriente de la savia de amor a Jesucristo y a sus pobres.

### Debilitación de la caridad

**EL HECHO.**—Hasta aquí hemos expuesto, en los últimos capítulos, el espíritu de Jesucristo. Pero cabe hacerse esta pregunta: este espíritu del Maestro del Amor, que ha inflamado siempre el magisterio de la Iglesia y al corazón de los Santos, ¿trasciende de la misma manera en las acciones de los que hoy día se llaman cristianos? ¿Será verdad aquel título de un libro del famoso autor ruso Berdiaeff, intitulado: *De la dignidad del Cristianismo y de la indignidad de los cristianos?*

Es menester hacer un serio examen de conciencia con respecto a nuestros tiempos para caer en la cuenta de nuestras obligaciones y para sustraernos a las malas influencias del ambiente. El hecho es que se han dado una serie de causas en el mundo capaces de desvirtuar las esencias de la caridad cristiana, y, por ende, de destruir el mismo espíritu de Jesucristo, dejándole con su fachada, pero vacío de contenido. ¿Estas causas han logrado su triste efecto? Oigamos a este respecto la mesurada palabra de Pío XI (*Divini Redemptoris*, núm. 47):

«Pero cuando vemos por un lado muchedumbre de indigentes que por causas ajenas a su voluntad están realmente oprimidos por la miseria, y por otro lado, junto a ellos, tantos se divierten inconsideradamente y gastan enormes sumas en cosas inútiles, no podemos menos de reconocer con dolor que no sólo no es bien observada la justicia, sino que tampoco se ha profundizado lo suficiente en el precepto de la caridad cristiana, ni se vive conforme a él en la práctica cotidiana».

**INDIFERENTISMO.**—Desde la época de la revolución francesa, de un modo especial, se introdujo en la sociedad un indiferentismo religioso, que invadió sobre todo los capas más elevadas de los nobles, de los intelectuales y de los ricos. Con esta indiferencia religiosa, evidentemente que la caridad del Divino Maestro era letra muerta, y su práctica se vió relagada al olvido.

Muchas de los hombres de posición eran ateos; otros, adictos a un falso vaporoso teísmo, y la mayor parte conservaban solamente una etiqueta postiza de religiosismo para parecer bien y no escandalizar al vulgo. Así era en general la sociedad, y de este espíritu glacial participaron mucho las almas de buena voluntad que quedaban. La caridad en semejante ambiente necesariamente debía ajarse.

**INDIVIDUALISMO LIBERAL.**—Rompió también la revolución todos los moldes de la Edad Media que estructuraban la sociedad de una manera apta para el bienestar de todos los hombres de aquellos tiempos.

Se proclamó la más desenfrenada libertad económica, con lo cual cundió la idea de que todo contrato aceptado con cierta libertad aparente era lícito; todo negocio carecía de trabas; toda fortuna que no procediese de un robo vulgar podía considerarse como legítima.

(Continuará)

## Vida de la santa niña MARIA GORETTI

(Viene del núm. anterior)

Cuando la mataron hubo llanto general, y todos la llamaban la niña santa.

Dotada de artística elegancia, más parece un ángel escapado de un lienzo de Fray Angélico que graciosa criatura de la tierra —dice su primer biógrafo, el abogado señor Marini.

No obstante, allí mismo, a dos pasos, pared por enmedio, en la misma casa, hay un joven que la espía que la acecha como gavián a indefenso pajarillo.

### EL ASESINO

Quisiéramos dar a conocer en rápida y breve semblanza la personalidad de Alejandro Serenelli.

Alejandro sucumbe víctima de malas compañías, de malas lecturas, que corrompen su corazón noble y generoso, pero falto del cariño de su madre, a quien no conoció y confiado a la educación de un padre de conducta moral poco edificante.

El mismo confiesa con amargo acento en los procesos: "No tuve la dicha de conocer a mi madre, la cual murió siendo yo tan pequeño, que ni la recuerdo. Mi pobre padre muy poco se preocupó de mi formación moral y religiosa, por hallarse sobrecargado de trabajo".

"El hijo se corrompió por las malas lecturas; pero añadiré —depono Asunción— que su propio padre le traía los periódicos y revistas impías e inmorales cada vez que volvía de Nettuno, ya que su hijo no salía casi nunca del caserío".

"Apenas había leer —añade el propio Serenelli— cuando nos trasladamos al agro romano. Como disponía de más tiempo me acostumbré a leer periódicos perversos. Me secretaba especialmente en ver las figuras, y solía arrancarlas para adornar la habitación. Leia, sobre los domingos y en tiempos libres, que eran muy pocos".

En esto entretenía Serenelli los ocios de los días festivos: en devorar a solas los periódicos, que en todos los números destacaban con delectación morbosa la crónica negra, con la descripción al vivo de los espantosos crímenes, asesinatos, robos suicidios y toda clase de vicios.

Tal es el malaventurado joven que quiere arrastrar por sus mismos caminos de perdición a la dulce niña. El malvado, que como gavián acecha a indefenso pajarillo y que por las buenas o por las malas quiere hacerle pecar. Ella protesta:

"No, no y mil veces no. Antes morir! Tu irás al infierno" le dice "¿No ves que te vas a condenar? ¡Antes la muerte que el pecado! Esta es su decisión, que enloquece a él y le ciega de ira. La pobre niña sufre sola por no hacer sufrir a su madre. Serenelli le había dicho: "Si hablas a tu madre te mato". Y es capaz de matarla, no sólo a ella, sino a su propia madre, y entonces, ¿qué sería de sus hermanitos? Cada día está más triste, más pálida, más ojerosa; a nadie puede comunicar su dolor.

Sólo a Jesús. Irá a consagrarle, el lirio de su pureza y a pedirle fuerzas para ser mártir, si preciso fuere.

—Teresa —dice resueltamente a la madrina de su hermanita— ¿me quieres acompañar mañana a recibir la sagrada comunión?

Accede gustosa la amiga y determinan la hora y el lugar. La hora, con las últimas luces de las estrellas matutinas, pues han de caminar once kilómetros a pie y tornar en ayunas para emprender las faenas del campo, que aquellos días son agobiadoras.

Es la víspera de su muerte; pero ella nada recela. Dentro de breves horas el idilio de su vida se habrá trocado bruscamente en horrorosa tragedia.

—Madre, mañana quiero ir a confesar y comulgar —dice con voz que es un gemido.

—Bien, hija mía y, ¿dónde? No sabes que el Cura de Cisterna no viene a Concad

—Iré a Campomorto..., o si no..., mejor a Nettuno. ¿No veía la hora de que llegue mañana para poder comulgar.

"Y aquella hora llegó —exclama, emocionado Pío XI—. Y llegó la comunión, pero ¡qué comunión! La tarde del mismo día en que había pronunciado tales palabras derramaba su sangre por ser fiel al Divino Esposo de las almas".

Sentirá el abrazo de Dios, pero no sólo a través de los velos eucarísticos, sino en toda la plenitud de su hermosura en la mansión de la gloria.

### EL MARTIRIO

Maria, terminada la limpieza, después de la comida, ha cogido su labor; ahora está sentada en el rellano de la escalera, a la vista de todos, que trabajan afanosamente en las tareas de la siega. Teresita, la hermana de dos años, duerme a sus pies, blandamente recostada sobre mullida colcha.

Este es el momento que elige el asesino.

Salta del trillo, rogando a Asunción que ocupe su lugar, porque precisa ausentarse. Tuerce la escalera de la casa, sube y llama a Maria desde la común cocina. Maria, se excusa, y entonces la arrastra a dentro, y ante la negativa de la niña, que no quería oír a Dios, sino ser siempre pura, como un ángel, loco de ira, le acribilla el cuerpecito con fiereza, hundiéndolo brutalmente una y otra vez los filos de un agudo cuchillo en su carne, regando de sangre y dejando al descubierto las entrañas. Afortunadamente, no está muerta. Vivirá aún veinticuatro horas de lenta agonía, para que el mundo se asombre al ver cómo una niña de once años muere mártir por Cristo; perdonando a su verdugo y pidiendo tenerle junto a ella en el Paraíso.

Allí, en el desnudo pavimento, caída en actitud recatada, está la pobre Marietta, en la misma postura que la mártir Santa Cecilia del Moderno. Los ojos cerrados bajo unos párpados amoratados como los lirios; el rabellito, en desorden.

Cuadro triste, escenas desgarradoras las que se suceden a aquellas horas postreras, que se conceden al cariño atormentado de una madre que idolatra a su hija y que la contempla agonizante.

Hasta las paredes se estremecen de dolor, heridas por las voces de robustos campesinos, de sufridas y honestas aldeanas, de inocentes niños, que llaman a la mártir, con incesante clamoreo.

¿No es Marietta el ángel del caserío de Ferriere?

Llega la ambulancia de la Cruz Roja, y entre sus blancas paredes es trasladada al Hospital de Nettuno.

### ULTIMA COMUNION

Las horas pasadas en el Hospital de Nettuno son emocionantes. Muerta de sed, sin permitirle ni una gota de agua; con atroces sufrimientos, al intentar los médicos una cura cruel de las catorce heridas que acribillan su cuerpo sin anestésico ninguno, que no permitiera la gravedad de su estado; con delirios que le provocaban la fiebre,

en que desfilan las terribles escenas pasadas, que le hacen gemir suplicante: "¡Llévame a la cama! ¡Quiero estar cerca de la Virgen!"

También hay momentos inenarrables de cielo; cuando le imponen la medalla de Hija de Maria. Desde ese instante parece sostener interiormente un diálogo ininterrumpido con su dulce Madre, y más de una vez repite con sentimiento de viva voz a su amiga Teresa: "La Virgen me espera y me llama".

Pero sobre todo, cuando al recibir su última comunión de manos del señor Arcipreste, que con tanto cariño la había tratado siempre le arranca este las palabras de perdón: "¡Marietta! —la dice—. Es Jesús quien te lo pide. Ya sé que sufres. También él sufrió horrorosamente. También a Jesús le repugnaba morir por sus enemigos y perdonarlos. Sin embargo, lo hizo con infinita caridad. También a la Virgen le repugnaba aceptar por hijos como Jesús le mandaba, a los asesinos de su Hijo. Yo sé, que tú, Marietta, no sólo vas a perdonarle. Eso es poco. Cuando venga Jesús a tu corazón te vas a decir que quieres tener a tu asesino cerca, muy cerquita de ti. Es cierto. ¿Verdad que sí?"

—Sí, sí —responde con firmeza mientras se abren nuevamente los párpados de la niña, descubriendo aquellos ojos iluminados de radiante fulgor—. Sí. Yo también le perdono, por amor a mi Jesús. Y quiero —recalca con energía— quiero tenerle junto a mí en el santo Paraíso".

### EL ULTIMO MOMENTO

Llega por fin el último momento de la santa mártir, dobla la cabeza sonríe por última vez y su alma llanquísima vuela, acompañada de legiones de ángeles, a recibir en el cielo el premio de una vida pura y sin mancha. Era las 15'45' de la tarde del 6 de julio de 1902, primer sábado de mes.

"¡Qué hermosa estaba mi hija!", dirá más tarde su madre. "Parecía propiamente una Santa Filomena. Toda ella deslumbrante de blanca, con su cabellera destrenzada. Yo la contemplaba con afecto no sólo de madre, sino de veneración, como a una verdadera santita".

### CONVERSION DEL ASESINO

Mientras cumple su condena permanece durante ocho años impenitente Alejandro Serenelli. Después de este tiempo tiene un sueño consolador, en el que se le aparece Maria Goretti; poco después la conversión es total, rápida, sincera, constante. Diecinueve años de conducta ejemplar en la cárcel y otros veinticinco de libertad lo han confirmado plenamente. Sus declaraciones contribuyeron de modo eficaz a acelerar la causa de beatificación.

Un día llamó a las puertas del convento de capuchinos de Asolli, provincia de Pícnico; ofreciendo sus humildes servicios de hortelano. Y allí trabaja, allí llora y allí reza encomendándose con todo fervor a la niña Maria Goretti, que al tiempo de morir prometió solemnemente: "Quiero que Alejandro esté conmigo en el Paraíso".

# NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 21 de junio.

Generales.— eS inicia en París la Conferencia para tratar del Plan Schuman. Churchill y los dirigentes liberales piden que el Gobierno británico tome parte en dicha Conferencia. Los aliados tienen planes de demolición en Alemania para defenderla contra la agresión del Este. S. S. Pío XII ha cumplido 74 años. Los Comités del Senado de Washington autorizan el gasto de 1.222.500 mil dólares para ayuda militar al extranjero. Van destinados 75 millones para la defensa de Formosa. — En Francfort se han firmado los acuerdos comerciales y de pagos entre España y Alemania Occidental.

España.— Franco ha inaugurado en Bilbao, el Monumento a los Caídos y el Aeródromo "Carlos Haya". El Congreso Nacional Catequístico de Valencia se celebra con toda brillantez. La Exposición obtiene un éxito enorme.

## Youghourt Danone

Exquisito desayuno y merienda

Día 22.

Generales.— Jean Monnet, el autor del plan que lleva el nombre de Schuman expone los detalles del mismo a los delegados reunidos en París. — Johnson y Bradley inspeccionan la base naval de Yokosuka en el Japón. El Gobierno británico está dispuesto a poner orden en Malaca. — En Francia los generales Bervers y Mart pasán a la situación de retirados por la propagación de un informe secreto sobre Indochina. — El Ministro de Estado inglés expone en los Comunes la posición británica sobre China comunista y dice que "Inglaterra ha intentado llevar a la O. N. U. a los comunistas chinos y no desean varias tal postura".

España.— El Ayuntamiento de Baracaldo entrega al Caudillo la Medalla de la Ciudad. S. E. pronuncia en ésta otro discurso interesante.

## Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2 7 9 6

Día 23.

Generales.— Francia pedirá a EE. UU. y Gran Bretaña el cese del estado de guerra con toda Alemania. — eS tienen noticias de que el Cardenal Mindszenty es constantemente trasladado de prisión. — Bélgica y Holanda se oponen a la alta autoridad prevista en el Plan Schuman y Monnet sugiere la creación de un Parlamento especial de las seis naciones. — Los comunistas franceses y alemanes sabotean el Plan Schuman. Acheson en un discurso ataca la política de expansión comunista. Norteamérica se propone transformar Okinawa en inexpugnable fortaleza. — Bidault ante la oposición socialista solicita un voto de confianza de la Asamblea. En la Paz son acuarteladas las tropas.

España.— S. E. el Jefe del Estado regresa a El Pardo después de su triunfal viaje a Vizcaya. En el Palacio de Viana se celebra una recepción como despedida al Primado del Perú.

Día 24.

Generales.— La policía de seguridad británica cierra la base naval de Devonport para capturar a saboteadores del submarino "Tallyho". Cae al mar en Guara (Japón) una superfortaleza B29. Se han recogido nueve de sus once tripulantes. El Gobierno belga aprobó el plan para dar fin al destierro de Leopoldo III. Se proyecta su regreso hacia el 21 de julio. Mac Arthur estudia la posible expulsión de la misión soviética en Japón. Johnson y Bradley

regresan a Norteamérica. Bidault no accede a las exigencias socialistas y es casi seguro que perderá la votación de confianza. — El Gobierno británico ha ganado en los Comunes nueve votaciones.

España.— Ha sido firmado el acuerdo aéreo entre España y los Estados Unidos. En Consejo de Ministros se aprueban los expedientes de obras del Aeropuerto transoceánico de Barcelona y un suplemento de crédito de 60 millones de pesetas para la lucha contra el paro.

Día 25.

Generales.— María Corretti fué ayer elevada a los altares, efectuándose su canonización solemnisima en la plaza de San Pedro, asistiendo su madre de 85 años de edad y sus hermanos y hermanas y más de 100 mil fieles. — La Asamblea Francesa ha negado su confianza al Gobierno de Bidault el cual inmediatamente ha presentado su dimisión. — En Londres España ha sido admitida en la Conferencia Internacional del Trigo. Un anarquista español llamado Fernández es acusado de ser autor de la explosión en Sette del buque paanmeño "Detroit". El Senado americano ha prorrogado por tres años la ley del servicio obligatorio. Se cree que Foster Dulles recomendará la paz por separado con los nipones.

España.— Se convocan elecciones sindicales que tendrán lugar el 15 de octubre de 1950 para las entidades locales; 10 de diciembre de id. para las entidades provinciales y el 16 de febrero de 1951 para los sindicatos nacionales.

Día 26.

Generales.— El Plan Schuman queda afectado por la crisis política de Francia. — El Presidente Auroville ha empezado las consultas por Reunión. — Acheson declara que Norteamérica no prestará ayuda a los nacionalistas chinos de Formosa. — Se da sin confirmación, la noticia de haber muerto Ho Chi Minh jefe de los comunistas indochinos. Se confirma que Truman enviará nuevo representante en el Vaticano. Para las elecciones presidenciales del Perú hay un solo candidato Manuel Odria. — Yugoslavia protesta por la presencia de tropas búlgaras en la frontera. — La República de Corea del Sur ha sido invadida por las fuerzas comunistas de Corea del Norte.

España.— Por las nuevas normas para la campaña triguera, la reserva empezará a partir del 1 de octubre y durará hasta el 31 de diciembre de 1951. eS autorizarán 125 kilos de trigo por persona y año.

## Youghourt Danone

Contra digestiones pesadas

Día 27.

Generales.— El Consejo de Seguridad de la O. N. U. se ha reunido con urgencia y condena la agresión a Corea del Sur. Las noticias sobre la nueva invasión comunista alarman al Mundo, considerándose en general graves. Truman estudia los acontecimientos y aplaude la orden del Consejo de Seguridad ordenando la retirada de los invasores. Estados Unidos apoyarán los esfuerzos del mismo para terminar con la violación de la paz. El Gobierno inglés se muestra también preocupado. — El Papa concede audiencia especial a la madre de Santa María Goretti y otra a sus hermanos y familiares. Un irlandés que fué encontrado en la residencia de la Reina Madre de Inglaterra e hirió con arma blanca a dos de sus criados fué detenido. — Queille ha sido encargado de una misión informativa por el Presidente Auriol.

España.— En Escombreres (Cartagena), ha sido inaugurado una refinería de petróleo. — El Ministro de Educación Nacional presidirá la clausura del Congreso Catequístico de Valencia.

# Santo Evangelio

Dominica V después de Pentecostés

San Mateo V-20-224

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Si vuestra justicia no es más plena y más perfecta que la de los Escribas y Fariseos, no entrareis en el reino de los cielos. Habéis oído que se dijo a vuestros mayores: No matarás, y que quien matare, ser condenado a muerte en juicio. Yo os digo más: quien quiera que tome ojeriza con su hermano merecerá que el juez le condene. Y el que le llamare Raca, merecerá que le condene el concilio. Mas quien le llamare fatuo será reo del fuego del infierno. Por tanto, si al tiempo de presentar tu ofrenda en el altar, allí te acuerdas que tu hermano tiene alguna queja contra ti, déjalo allí mismo tu ofrenda delante del altar y ve primero a reconciliarte con tu hermano y después volverás a presentar tu ofrenda.

## Calendario

Día 2 de Julio. Domingo V después de Pentecostés. La Visitación de Nuestra Señora. — Lunes 3. San Trifón y comp. mrs. y San León, papa y cfr. — Martes día 4. San Laureano, ob. v. San Dlavión, ob. — Miércoles 5. San Antonio Zacarias, fundador. — Jueves 6. San Romulo, mártir y Santo Tomás Moore. — Viernes 7. (Primer viernes). Santos Cirilo y Metodio y San Fermín, Patrón de Navarra. — Sábado 8. Santa Isabel, reina de Portugal y Santos Eugenio y Adriano III, pp.

## Radio París

RECEPTORES KAMBERT  
Fiol, 7

## UNA REPRESENTACION de todos los Cuerpos de la Armada española peregrinará a ROMA

Una representación de todos los Cuerpos de la Armada irá a Roma en peregrinación, con motivo del Año Santo. Se concentrarán en Madrid, de donde, por ferrocarril, marcharán con rumbo a Civitavecchia. Vestirán de paisano y únicamente usarán el uniforme en la visita que les conceda Su Santidad.

MIEL Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espitego y Romero  
**LA MERCED**  
Merced, 45 PALMA

**CRISTALERIA BALEAR**  
FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS  
Avda. Gral. Primo de Rivera, 51 - Tel. 1955 - Palma

**Productora Tocinera, S. A.**  
ELABORACION DE PRODUCTOS del CERDO  
IMPORTACION Y EXPORTACION  
FABRICA en: Barcelona - Balenyá, Zona Vich - Manacor, Baleares -

# Tú eres PEDRO

Sobre el rústico pescador de las riberas del Tiberiades ha descendido el fuego sagrado en forma de lengua aspeada. Siguen en el rostro marcadas las huellas de dolor profundo, mientras el alma se inflama al roplo de sabiduría con que lo adorna el Espíritu Santo con dones de frondosa perennidad y con frutos de lo eterno.

EN ESTA SEMANA

## ¿Qué ha sucedido en Mallorca?

—Que ha empezado en Palma el Curso de Estudios Mediterráneos que ha de celebrarse durante este mes como prólogo de los que irán celebrándose en el Colegio Mayor que se ha de instalar, patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil en el local de la antigua Universidad de Mallorca. La primera lección ha corrido a cargo del Doctor don Luis Pericot Garcia, Catedrático de la Universidad de Barcelona.

—Que la Acción Católica de Mallorca celebró su VI Asamblea diocesana presidida por nuestro Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo el cual en un bello discurso final dió sus consignas de estrecha unión de todas las asociaciones que se dedican al apostolado, bajo la dirección de la Jerarquía.

—Que por el éxito con que se llevó a cabo la II Semana Nacional Farmacéutica ha sido homenajeado el Presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos, don Antonio Oliver Villalonga. En el acto de homenaje se le entregó un reloj de oro y un artístico pergamino.

—Que en la última reunión de la Comisión Municipal Permanente se dió cuenta de que la Sentencia del Tribunal Supremo en el recurso contra el proyecto de Reforma número I ha sido favorable al Ayuntamiento.

—Que con aplauso general de todas las personas amigas de la decencia y de las buenas costumbres, el Sr. Alcalde de Palma ha dado órdenes para la detención de quienes usen trajes indecorosos e incorrectos en el vestir, como también por escrito ha rogado a los hoteles que prevengan a sus huéspedes de que aquí no se permiten tales indumentarias.

Es de esperar que estas disposiciones, serán también dictadas de modo semejante, por los alcaldes de poblaciones muy concurridas por el turismo.

—Que la Diputación Provincial en su última sesión acordó gestionar el establecimiento de una línea aérea que una las tres islas entre sí y con el territorio peninsular a la vez.

—Que el Ayuntamiento aprobó el presupuesto de 8.650.000 de pesetas para la pavimentación de 41 calles del Ensanche, a las cuales seguirán luego las 16 que completan las existentes.

Tu eres piedra, le había dicho el Divino Maestro que era tanto como decirle: baramenta de todo o angular de la Iglesia. Era piedra sobre la que se edificara la potencia espiritual del Pontificado, era también quien representara al Maestro y como tal pastor de un rebaño selecto, pero propicio a la persecución. No, ya no era el rústico pescador con redes sobre mares ni las aenas, era príncipe escogido ungido por el Verbo para que propagara a perpetuidad las enseñanzas recibidas. Había visto el milagro de la multiplicación de los panes y de los peces; oído el Sermón de la Montaña y aprendido el rezo sublime del Padrenuestro que estás en los Cielos. Se había visto acosado y peraido y mjedoso a la negación. Pero pudo más en él el Taor de la penitencia y el dolor de la transfiguración. El loró sin consuelo la falta. Creyó en la divinidad del Mesías. Se postró a sus pies; se consideró indigno siempre. Fué humilde y estuvo lleno de gracia al ser elevado a la primacia del Apostolado: Tu eres Pedro y sobre tu piedra, edificaré mi Iglesia.

Y la Iglesia quedó levantada sobre aquel pescador.

¿Reiria el mundo ante tal elección?

¿No sería que temblaba?  
La soberbia de Luzbel debió quedar todavía más humillada.

El pescador exaltado: Cabeza visible de la Iglesia de Cristo. El angel caído, en la profundidad del infierno La exaltación de Pedro hizo estremecer cuanto viera el Dante en las entrañas de la tierra. Por esto el vil reptil alza sus enormes cabezas de los siete pecados capitales y echando bocanadas de rencor y de ira esparció por el mundo la maldad para mellar la Piedra base de la Iglesia.

Y vino la persecución, la muerte, los martirios, la sangre sobre las arenas de los Coliseos, y anfiteatros; mientras del icelo bajaban las palmas y coronas, rugía satán, mas Pedro permanecía firme: era piedra.

Pedro voló al Cielo mirándolo a la cara, no vió la tierra porque en su humildad sólo podía aspirar a ver la luz de las estrellas y tras ellas la gloria eterna.

Su testamento fué vivo de permanencia, de eternidad. Dejó edificada la Iglesia.

¿Perseguida? ¿Acorralada?

¿Qué más da?

La dejó existente y triunfante.

Sobre el rústico pescador de las riberas tierianas había descendido el Espíritu Santo.

P. L. C. C.

## Hotel PERU

PROPIETARIO: JUAN SANSÓ  
CALEFACCION CENTRAL  
AGUA CORRIENTE  
CALIENTE Y FRIA  
PLAZA PALOU Y COLL, 18  
TELÉFONO 1934  
PALMA DE MALLORCA

## Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

## Establecimientos y Vidrierías Llofrú s. A.

Casa fundada el año 1860  
Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista  
Sus gafas a firma de toda solvencia.  
La casa **Hijo de D. Tort y Sidatamala**  
Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA  
Le servirá con toda escrupulosidad

**Bernardino Seguí Garriga**  
Contratista de obras. Estructuras. Cemento  
armado presupuestos Canteras, piedras  
Calizas, Machacas, Gravillas  
Maías Montero, 20 Teléfono 2466

# Recuerdos de antaño del Real Club Deportivo Mallorca...



(Archivo Indice-Deportivo)

(Continuación)

## Campeonato de Baleares de 1917

Organizado por la «Real Sociedad Alfonso XIII» celebró el campeonato de Baleares de 1917. A él solamente concurren cuatro equipos: dos del Alfonso XIII y dos de la «Veda».

El primer partido correspondió jugarlo a los dos segundos equipos de ambas sociedades. El domingo 15 de Abril se celebró este partido alineándose los jugadores de la siguiente forma: «La Veda» Kroner; Morey, Antolí; Fe, Mora, Miralles; Bernat, Estarellas, Pericás, García y Matas. «R. S. Alfonso XIII» Trujillo; Picó, Ferrá; Riutort, B. Ferrer, Cirer; Busquets, M. Llauger, Pichichi, Albertí y Rosselló.

El Alfonso XIII demostró una superioridad aplastante sobre su contrario, marcándose 6 tantos por 0. El dominio fué tan absoluto como lo demuestra el que se tiraron 14 corners contra «La Veda» y ninguno contra el Alfonso XIII.

El domingo 6 de Mayo jugóse el 2.º partido de campeonato entre el 1er. equipo de «La Veda» y el 2.º del «Alfonso XIII».

El encuentro fué muy reñido y terminó con empate a uno. «La Veda» elineó a Vallés; Oliver, Arnau; Bosch, Castañer, Gordiola; Losada, Miralles, Rebassa, Llinás y Florit. Distinguiéndose por este club Castañer, Vallés, Bosch, Losada y Miralles. La «R. S. Alfonso XIII» presentó el siguiente equipo: Trujillo; Picó, Ferrá; Riutort, B. Ferrer, Cirer; Busquets, F. Ferrer, Pichichi, M. Llauger y Albertí. Sobresaliendo enormemente: Trujillo muy aplaudido por su valentía, seguridad y vista; Picó hecho un coloso en la defensa y el popular Pichichi sentando cátedra de conductor de línea.

«La Veda» retiró sus dos equipos del campeonato y el 2.º equipo cedió sus puntos al primero proclamándose así, sin lucha, Campeón de Baleares, al primer equipo de la Real Sociedad.

Con el fin de poner a tono a sus jugadores con vistas al campeonato de 2.ª Liga se concentraron dos partidos con el Martinense que se tradujeron en dos triunfos. Los resultados fueron de 2 a 0 en el primer partido y 3 a 0 en el segundo.

La alineación de la «R. S. Alfonso XIII» en estos partidos fué la siguiente: Ferrá; Picó, Elvira; Juncosa, Soler, Gordiola; Vidal, Barba, Triay, Estarellas y Llabrés. En el segundo partido Arnau sustituyó a Picó que había resultado lesionado en el partido anterior. Otra vez Ferrá fué el «amo» distinguiéndose también el formidable Estarellas y siguiéndoles en méritos Juncosa, Elvira, Picó, Arnau y Soler.

(Continuará)

# Critica de Películas

## z SANGRE Y ARENA

Sobre la novela de Blasco Ibáñez se forja la trama de esta película, lo que nos exime de su argumento. Se ha caído en su realización en la más burda de las españolas, aumentado por la desdichada actuación artística y moralmente considerada, de Rita Hayworth, en contraste con la ajustada interpretación de Linda Darnell. La película, bajo ningún aspecto puede mantenerse, excepto la actuación de Armillita como doble del protagonista, Tyrone Power.

La tesis es si rechazable, con las descontadas intervenciones de la primera de las citadas artistas, que en alguna expresión, rayana en la chabacanería, obligan a considerarla gravemente peligrosa.

## Alimento de campeones Yoghourt Danone

### LA BELLA DE YUKON

Un antiguo desaprensivo hombre de negocios se ha refugiado en Alaska buscando redimirse. En este plan de regeneración se le intercepta una artista de variedades, ex novia suya, la cual desconfía de su rectificación, mas por fin, ciertos actos honorables de su novio la convence y surge la felicidad de todos. Esta película ni es del Oeste ni del género de aventuras, ni del de revistas; presenta una mescolanza de todo ello, con una leve e intrascendente urdimbre. En lo moral, los reparos propios del ambiente y las luchas, la hacen sólo autorizada para mayores.

## Radio París RECEPTORES KAMBERT Fiol, 7

### CARTA A TRES ESPOSAS

Momentos antes de salir a pasar el fin de semana con unos niños huérfanos, tres esposas, amigas entre sí, reciben una carta en la que otra amiga les dice que se ha escapado con el esposo de una de ellas. Ignoran cuál de ellos es y cada una de ellas rememora la forma en que conoció al que juego fué su marido. Al regreso de la excursión, dos de ellas encuentran a sus maridos, uno de los cuales miente a la abandonada par retrasar el momento en que conozca la verdad.

La película intrascendente en su tema, tiene un grato desarrollo, muy bien llevado por la acertada dirección y secundado también con justeza por las intérpretes femeninas.

Lo equivoco del asunto se olvida fácilmente; mas en la reposición de los hechos existen escenas que, por excesivamente ajustadas a la realidad, no son recomendables para jóvenes y si sólo autorizable para mayores.

## Yoghourt Danone Desayuno para todos

### CANCION INOLVIDABLE

Federico Chopin, adolescente, tiene que huir de Polonia, denunciado de conspirar por su libertad;

refugiado en Paris el fortuito conocimiento con Franz Litz y la decidida protección que le profesa George Sand consiguen sea conocido con éxito. Apartado del mundo musical por el amor de la citada escritora, dedícase a la composición, pero su salud se quebranta. No obstante esto, requerido por sus compatriotas que precisan de su ayuda económica y de su renombre, se aparta de su amor y torna a los conciertos, cosechando nuevas locuras, aun encontrando su muerte.

Con un acertado fondo musical de las más populares obras de Chopin, esta magnífica película entretiene y aun atrae con paisajes en que la emoción prende en el ánimo de los espectadores. Realizada en tecnicolor sirve para que resalten las parajes de la época romántica.

Tan solo la calidad de los amores con Alda Stad, puede poner reservas al aspecto moral, por lo demás llevado con gran corrección.

## Legítimos Motores VELLINO a gasolina B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

### CABALLERO SIN ESPADA

Película de propaganda política norteamericana que, a pesar de su acusado estatismo (puede decirse que toda su acción transcurre en el salón de sesiones del Senado) llega a interesar por las excelencias de su interpretación. Pretende demostrarnos de como en aquella democracia, el ciudadano medio que alcanza con facilidad los más altos puestos de la nación, puede igualmente hacer triunfar la justicia en contra de los más poderosos "trufs" políticos que sólo persiguen su particular beneficio. Es moralmente ímpia.

## Motores Eléctricos de todas las potencias B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

### COMPUESTA Y SIN NOVIO

Para juzgar con justicia esta película sueca habría que poseer la misma mentalidad nórdica de sus realizadores, porque seguramente que en aquellas latitudes el tipo de gracia fría, ingenua y a base de burda payasada, debe de tener gran éxito en unos públicos que tienen mucho de infantiles en su modo de divertirse. Por aquí no hace reír a nadie y cansa y aburre por su trama nada original, su desafortunado desarrollo y la pobreza de los números de revista que contiene.

En la interpretación sólo destaca Nils Pope con buena mímica, pero con gracia aquí tampoco comprendida.

Desde el punto de vista moral hay que señalarle las consabidas ligerezas de ropa de las chicas del conjunto, y en especial uno de los trajes de la protagonista, lo que, unido a otros detalles, no la hace apropiada para jóvenes.

**SUMINISTROS FRAU**  
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

**Farmacia Fornés**  
Bolsería, 1 - 3 (FRENTE ALMACENES AGUILA)  
Teléfono 2242  
Rigurosa dispensación de fórmulas  
Equipos para partos

**Para Anuncios**  
dirigirse a  
**Publicidad Ferrer**  
Pl. Marqués del Palmer, 18  
PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca Calle **AUTOMÓVILES Rocas** Calle Barcelona  
Pedro A. Peña, 38 París, 184  
Tel. 1775 Tel. 27-11-74  
ALQUILER LUJO SIN CHOFER  
Sus excursiones serán tan agradables como en su coche propio  
**ALQUILANDO AUTOS SIN CHOFER**

Gran Frigorífico - Fábrica de embutidos-Especialidad en Manteca para hojaldre - Butifarra Balear - Fuet Imperial y Sobrasada

**Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.**  
Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62  
FELANITX - MALLORCA

**Materiales para Edificaciones S. A.**  
Avenida Alejandro Rosselló, 14  
REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE:  
**CEMENTOS FRADERA, S. A. ROCALLA, S. A. Y Azulejos J. B. Segarra Berna.**

**SIEMPRE GALLETAS**  
E  
CETRE  
R  
E PALMA  
Bolsería, 7

**AMSA**  
ALMACENES MATONS S.A.  
PALMA DE MALLORCA

**PABLO Y BARTOLOME MELIA**  
TALLERES DE Maquinaria Agrícola  
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19  
PORRERAS (Mallorca)

**AGRICULTORES;**  
Para Motores de Riegos, Arados, Sembradoras, etc.  
VISITEN LA CASA  
**SOCIAS Y C.ª S. en C.**  
Ventas: Av. A. Rosselló, 38-40 - Tel. 1249  
Oficinas y Almacén: Aragón, 8 al 14 - Tel. 1485  
PALMA

**¡CICLISTAS!**  
¿POR QUE PEDALEAR?  
**El MOTOVELOX** convierte LA BICICLETA EN UN PLACER  
Ventas.—AUTO EXPOSICION IBERIA - Aragón, 49  
Agente exclusivo para Mallorca  
**Miguel Juliá Ramis**

# Se inició la puesta en marcha del PLAN SCHUMAN Empezó también la oposición

En todo el occidente europeo y hasta en el Nuevo Mundo se repica a gloria al lanzarse a la publicidad el llamado Plan Schuman, por ser este ministro francés el que lo presentó, aunque en realidad se debe a su colaborador Jean Monnet. Fue en verdad una concepción espléndida que abría un firme camino hacia la paz, como nadie había previsto. Con él se unía armónicamente las industrias pesadas del carbón y del acero producidos en Francia y Alemania, y desaparecían antiguos resentimientos y competencias que tanto rencor produjeron y tantas guerras concibieron y sustentaron. Y estos dos países quedarían unidos por mucho tiempo con amistoso abrazo. Esta primera idea luminosa de Monnet, fué ampliada al tratado con Schuman y ambos estudiaron un

plan por el cual todas las naciones occidentales de Europa podrían participar en dicho consorcio, y al lanzar esta idea a la publicidad, el Ministro invitó a una Conferencia que se tendría en París en la cual se permitiría terminar el estudio del plan, modificarlo o ampliarlo como conviniera, señalar todas las etapas en que debería efectuarse, dada su envergadura, e iniciar la puesta en marcha de su primera o sea la organización que se precisa para su desarrollo.

De todas partes llegaron aplausos y plácemes y las adhesiones de los primeros invitados, excepto del país del cual menos se esperaba: de Inglaterra cuyo Gobierno daba como motivo de su abstención su desconfianza si no socializaba la magna empresa.

El Gobierno francés prescindió de los puntos de vista opuestos por Inglaterra y reunió en París a delegados de Francia, Italia, Bélgica, Luxemburgo, Alemania occidental y Holanda. En la Conferencia se prescindió de politiquerías, y con seriedad y buena fe por parte de todos los componentes se expusieron baremos, aclaraciones y discrepancias, siendo tal vez la más destacada la referente a la alta autoridad prevista en el Plan, llegándose a convenir en la formación de un Parlamento especial integrado por representantes de todos los países adheridos que se reuniría anualmente para ejercer un "control democrático" de la labor llevada a cabo por la autoridad supranacional.

Las bases de la primera etapa, la constitucional, están en vías de definitiva aprobación, para una vez estudiadas y aprobadas por los respectivos Parlamentos, constituir definitivamente la entidad internacional, nombrar el personal directivo y

estudiar sucesivamente las varias otras etapas en que será preciso dividir su funcionamiento.

El asunto es serio y muy vasto. Pasará mucho tiempo antes que pueda empezar la explotación, lo cual constituye uno de sus peligros, por los muchos enemigos que se levantarán contra él, no siendo el menor la inestabilidad de los Gobiernos "democráticos".

Ahora mismo ha empezado ya la ofensiva comunista. La C. G. T. francesa y la Liga de Sindicatos de la Alemania libre, ambas comunistas, han pedido a sus afiliados, el establecimiento de comités de acción en sus fábricas "a fin de evitar la fabricación de productos químicos para fines bélicos".

La profunda crisis gubernamental francesa producida por la oposición socialista al Gobierno Bidault, puede también influir en la suspensión de todos los trabajos con que se venía preparando la realización del plan y hasta en el aborto de mismo.

La abstención de Inglaterra en la preparación de la primera etapa podría derivar en una ofensiva en firme pretextando la competencia que se establecería entre las industrias francoalemanas y la industria británica.

La criatura está todavía en gestación y los peligros van surgiendo uno tras otro. Si éstos no se ven en sus principios podría aún quedarse el Plan sin poder ser llevado a efecto, lo cual sería de lamentar por la perspectiva de paz efectiva y duradera que del mismo se deriva. Muchos tienen en la boca la palabra PAZ: pocos están dispuestos a sacrificarse para su real establecimiento. ¡Oh las democracias!

## BALONAZOS

### NATURALEZA Y TONTERIA

Bueno aquello de que debemos volver al estado natural —la belleza estúpida del nefasto Rousseau— creo que tiene un encanto originalísimo; más bien diríamos que la preocupación actual por aquel siglo y su cultura era ramplonería pura. ¡Volver a la Naturaleza, señores! ¡Pero es que no se han dado cuenta que es un cuento chino? Porque, vamos por partes, el estado natural del hombre no es el vivir a lo bestia, su estado natural, lógico, sano, es casualmente salirse de aquel estado para ser ante todo un hombre selecto. No creo que sea ser selecto vivir en "plena naturaleza", antes bien ir a la naturaleza es hacerse menos persona y más bruto.

Pero qué le vamos a hacer. Los "sabios" siguen entonando cánticos a la Revolución Francesa, a Rousseau y a la Razón. A'go así como los románticos vivieron fuera de lugar entontados por su enfermedad mental: el romanticismo.

Atacados de otro mal nuestra época se entrega a la Naturaleza en forma tal que parece andar de cabeza. Cosa tremenda esta del balanceo y de la falta de ponderación. Naturistas, románticos, desnudistas, tomadores de sol, forman una candidatura, de mentes enfermas, hacia la caverna. Hasta en pintura se quiere ir a los monumentos de la prehistoria. Decididamente estamos más locos de lo que parecemos o creemos estar.

Si dijéramos que somos unos "entes" absurdos entiendo que la definición sería aproximadamente muy lógica. Absurdos en muchas cosas; en casi todas. He ahí un botón de muestra. Pese al sentido de volver a la Naturaleza nos revestimos con mucha quincalla, perfumamos y queremos la elegancia en el vestir. Los gamberros lo son por afán de mostrarse despreocupados... pero su complejo se halla en lo diametralmente opuesto: presunción de algo. No por salud, no, ni por amor al sol ni a la tez morena, ni piel oleosa, sino por distinción.

Se hace el ridículo y se cometen muchas tonterías que demuestran la poca o nula formación humana. Y naturalmente poca, poquisima religiosa.

El calor es un pretexto para la exhibición. Es el cartel con que se pretende llamar la atención. El volcarse sobre la arena lo hacen también los gusanos y nadie se fija en ellos sino es para asquearse, y eso que están en su elemento natural. El estiércol es manjar dilecto de los microbios, y todos deseamos su muerte, o el invento de la vacuna antimicrobiana.

Querer vivir conforme a "Naturaleza" es desear ser portador del microbio de la tontería.

Filosóficamente es vivir en el limbo de la ciencia auténtica.

PETRONIO

## Juan el "Largo" (CUENTO)

Dieron las doce en el gran reloj de la Villa. Sonó la campana de la fábrica. Como hormiguero humano salieron en tropel los obreros camino de sus casas; y separándose del grupo Juan el Largo (como le llamaban en el barrio) tomó una vereda que acortaba la distancia echando a andar con ademán brusco y ceño torvo, tan peculiar en él. Parecía cansado, el trabajo abrumador del día fatigando sus miembros entorpecía sus pasos. Al fin, instintivamente sintió la necesidad de alivio sentándose sobre una piedra del ribazo. La caída de la tarde, el cansancio del cuerpo, adormecieron sus sentidos y Juan se durmió como en blando lecho. Entonces soñó...

Soñó... Que era él, él mismo, que subía unas escaleras muy altas muy altas. Al final de ellas se veía el país hermoso de los cielos hecho de nubes, de estrellas y colores. Adentro con ansia la mirada. En el fondo vió al Señor, aquel Señor que con su túnica orlada de oro había visto muchas veces en el mostrador de la gran tienda de imágenes, situado en una de las avenidas de la Ciudad y en la que con cierta despectiva indiferencia nunca detenía sus ojos. Y ese Señor de dulce mirada, parecía ahora reconocerle y sonreírle...

Todo el cielo aparecía lleno de luz. Todos los dorados sitialos ocupados por los cortesanos de la gloria, solo uno, a la vera casi del Señor, aparecía vacío y en su respaldo llevaba un nombre; su nombre; "Juan el Largo" como le apodaban los compañeros.

Junto al sitial vacío, reconoció al pegeño Esteban, sin andrajos, sin deformidades en el cuerpo ahora hermoso, rodeado de ángeles, sonriente y feliz. Parecía recordarle la lejana historia de su caridad

para con él, cuando acosado como un perro, le halló en una mañanita del frío invierno perseguido y apedreado por los chiquillos; y él, Juan, el de la torva mirada ceño adusto, le cogió en sus brazos, le besó con ternura en la frente herida y sangrante y despojándose de su raída chaqueta, apes del frío, y de la nieve, envolvió con ella el pobre cuerpo deforme llevándole así hasta dejarle en su hogar.

Ciertamente que él tenía ya olvidada esa historia de su caridad. Pero Dios la había escrito en el libro de las recompensas y allí estaba Esteban intercediendo y esperando...

El pobre Juan quedó deslumbrado. Cuando vió venir hacia él una hermosísima Señora vestida de blanco, con corona de estrellas sobre su frente. Fué acercándose aérea e intangible sin hollar el suelo sonriendo dulcemente a Juan; y descruzando sus manos de lirio se las tendió amorosamente como llamándole.

Atónito Juan, quiso subir el último peldaño para acercarse a la dulce visión, pero un saco que llevaba pendiente de sus hombros pesaba como plomo, haciéndole tambalear hasta desplomarse bajo su peso.

Con la conmoción de la caída despertó Juan del ensueño y mirando a su alrededor sólo vió el camino polvoriento y triste que conducía a su morada.

Pero en la retina del alma le había quedado grabada con trazos de luz la visión radiante del ensueño. Levantóse turbado, andando maquinalmente sin fijarse en nada. Y al pasar por la Parroquia de su barrio en la que nunca se detenía, se sintió como atraído por invisible fuerza hacia la obscuridad de su interior. Maquinalmente cruzó el

## Esquina de la Ciudad

Realmente más que estar de enhorabuena podemos afirmar que vamos a entrar en un nuevo período de grandeza. Mallorca va a contar con su Universidad Literaria, gracias al celo desplegado por nuestra primera autoridad civil Excelentísimo señor don José M. Pardo Suárez.

Era una necesidad para nuestro archipiélago el que la tal Universidad se creara; y con ello se confirma la tradición lulista de los estudios que, a la sombra de un antiguo edificio, con muchos timbres de gloria, debían realizarse en nuestra ciudad, amén de aquellos que por indole sean nexos entre la Universidad estatal colocando a los alumnos de aquella en condiciones de iniciar y proseguir unas disciplinas modernas y lo más amplias posibles.

Es una idea que iniciada en los primeros momentos de nuestra Gloriosa Cruzada—aunque de manera elemental estadística—tuvo algunos valedores con derivación hacia el establecimiento en Palma de un Colegio Mayor. Toda la prensa se interesó por la Universidad Balear, una ambición de más de medio siglo que no llegó jamás a cuajar.

Hoy la idea ha tenido un protector: el Excmo. Sr. Gobernador Civil de nuestra provincia, que tanto ha hecho para la restauración monumental y arquitectónica de nuestra Ciudad, a cuya historia queda vinculado su nombre de gran protector.

\*\*\*

Confiamos en que la obra que realizarán los arquitectos encargados de levantar el edificio, sea un nuevo timbre de orgullo para nuestra capital balearica. Los señores Alomar e Izquierdo, son garantía del éxito.

Y saludamos alborozados ese escudo con que se adorna al actual edificio cuando lo veamos campea en el nuevo con toda la fuerza de su heráldica y la continuidad de una obra de elevación del espíritu.

Alborozo del siglo XX en la década del triunfo de la Cruzada, que sabe de construcciones mucho mejor que la «rosada fiesta del XVIII». Un espíritu fuerte, sano, profundamente religioso, con sabia filosofía del orden al servicio de la Patria. Y con alas de Victoria, sobre la negación de todo principio ecuménico de rancio abolengo imperial y español.

CEPHAS

## España colaborará en la reconstrucción de Cuzco

ENTRE LOS TECNICOS ESPAÑOLES FIGURARAN ALGUNOS DE LOS QUE REALIZARON LA DE VARIAS CIUDADES ROMANAS DE LA PENINSULA

El Gobierno del Perú ha aceptado el ofrecimiento del Gobierno español para colaborar en la reconstrucción de los monumentos centenarios dañados por el terremoto de Cuzco, y que pronto llegarán a aquel país arqueólogos, arquitectos y artesanos españoles con tal fin.

The New York Times anuncia que el Gobierno del Perú ha aceptado el ofrecimiento del Gobierno español para colaborar en la reconstrucción de los monumentos centenarios dañados por el terremoto de Cuzco, y que pronto llegarán a aquel país arqueólogos, arquitectos y artesanos españoles con tal fin.

El embajador de España en el Perú, don Fernando María Castiella —dice el diario neoyorquino— anunció al pueblo de Cuzco en 24 de mayo el ofrecimiento de su Gobierno, y según el embajador Berkemeyer, la noticia fué recibida con gran júbilo. El coste de la restauración no ha sido todavía calculado por ninguno de los dos Gobiernos. Dos de los principales monumentos a reconstruir son la Catedral de Cuzco y el convento de Santo Domingo. La Catedral es una de las primeras muestras de la arquitectura colonial española. El Convento de Santo Domingo tenía incorporado a sus muros parte del templo inca del Sol.

El terremoto considerado como uno de los más violentos de la región en los últimos treinta años, causó también daño a la Universidad, fundada en 1597, y a la antigua Prefectura, que fué Palacio de Francisco Pizarro, conquistador de la ciudad en 1533. Cuzco fué fundada antes del año 1100 por Manco Capaz, primero de los incas.

## Youghout Danone Controlado bajo el microscopio

cas. En la República del Perú Cuzco es la capital del Departamento del mismo nombre. En una época, la ciudad tuvo una población de más de cien mil almas. En 1940, su censo era de 45,000. Los arquitectos y artesanos que van a ser enviados de España para tomar parte en el esfuerzo de reconstrucción, están considerados como los más destacados en arquitectura española primitiva. Algunos de ellos forman parte del grupo que ha reconstruido algunas ciudades romanas del sur de España.

## RIERA

Fundición Mallorquina, S. A.

Casa Fundada en 1790

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones Maquinaria agrícola - Mecánica de precisión Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc.

Instalación y Reparación de Motores a Gas, Diesel y Semi-Diesel

Tall. y despacho, Héroes de Manacor, 78 al 84 Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

## R. S. HIPICA DE MALLORCA

Mañana Domingo

## SENSACIONALES CARRERAS

¡Deportividad!

¡Emoción!

¡Belleza!